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 ساعة 2المدة:                                                                                                                               ج م ع تك 1المستوى :

 اةــــــــــــــــــعة و الحیـــــــــــــــــوم الطبیـــــــــــــــــادة علـــــــــــــــــــــي مــــــــف الثالثالاختبار

 :)ةنقط 05.5(لالتمرین الأو

I.  تمت دراسة إنتاجیة سلالتین مختلفتین من نبات القمح اللین بتوفیر الشروط المثالیة من العوامل الخارجیة، فكانت النتائج
 كما یلي:

 متوسط الإنتاج طن/ ھكتار السلالة
 4.8 سلالة الشتاء
 3.7 سلالة الربیع

 ما ھي المعلومة التي تستخلصھا من الجدول حول العوامل .1
  )ن1(المؤثرة على إنتاج الكتلة الحیویة؟ 

.II التالیة. تجربةال أجریتلتحدید مقر ھذه العوامل 

 ن)1( .اشرح التجربة باختصار .1
 ن)0.5(.حدد النمط الظاھري للعجل المولود .2
 ن)0.5(ما ھي المعلومة التي تستخلصھا من التجربة؟ .3

 
III.  2نأخذ خلیة من أنبوب الاختبار و نحرر صبغیاتھا فنتحصل على الوثیقة. 

 ن)0.5( ماذا تمثل ھذه الوثیقة؟ .1
 ن)1( حدد الصیغة الصبغیة لھذا الفرد و جنسھ. .2
 ن)1(حدد الصیغة الصبغیة لأمشاج ھذا الفرد. .3

 

 :)طةنق 04.5(التمرین الثاني

لنبات الطماطم و لھذا الغرض قمنا بقیاس الوزن الجاف لثمار الطماطم التي یسعى الفلاح دوما لتحسین انتاج الكتلة الحیویة 
 زرعت في سبع قطع أرضیة عولجت بأسمدة بوتاسیة متغیرة التركیز. النتائج مدونة في الجدول التالي:

 الوزن الجاف للثمار(قنطار/ھك) تساقط الأمطار(ملم) كمیة الأسمدة
0 500 13 

35 300 22 
50 200 30 
80 150 45 
90 100 45 
100 100 38 
120 100 30 

 ن) 1,5(.یات تغیر الوزن الجاف بدلالة كل عامل على نفس المعلممثل بمنحن .1
 ن)1(منحنى؟كل ل بالنسبةماذا تستخلص  .2
 ن)1(مع التعلیل. العامل المحددحدد  .3
 ن)1(حدد عتبة التسمم مع التعلیل.  .4

 

 



 :نقاط) 10(لثالتمرین الثا

مھندس باحث في المعھد الوطني للعلوم الزراعیة، كان یتساءل دوما حول سبب صغر حجم ثمار التفاح المحلي  أحمد

 مع نظیره المستورد الذي یتمیز بثمار حجمھا كبیر.مقارنة 

 للتوصل للسبب قام بالتجربة التالیة:

  صغیرة حمراء اللون.زرع أشجار تفاح محلي ذات ثمار 

 أشجار تفاح مستورد ذات ثمار كبیرة صفراء اللون. زرع 

 في نفس الشروط المناخیة و الترابیة، فكانت النتائج كما یلي:

 .أشجار التفاح المحلي أعطت ثمار صغیرة حمراء اللون 

 أعطت ثمار كبیرة صفراء اللون. أشجار التفاح المستورد 

I. 1.ن)1( . قدم فرضیة تفسیریة لھذه النتائج 

 ن)1.5(ما ھي الطریقة التي تسمح بالحصول على ھذه النتائج؟ قدم تعریفا لھا. .2

II.  نقیة. أشجار تفاح محلي نقیة و أشجار تفاح مستوردثمار التفاح المحلي قام أحمد بإجراء تھجین بین لتحسین حجم 

 و ألیل اللون الأصفر سائد على ألیل اللون الأحمر: إذا علمت أن ألیل الثمار الصغیرة سائد على ألیل الثمار الكبیرة

 ن)2( حدد النمط الظاھري و التكویني لأفراد الجیل الأول مع إعطاء تفسیر صبغي لذلك. .1

 )3.5(حدد الأنماط الظاھریة لأفراد الجیل الثاني مع إعطاء تفسیر صبغي لذلك و تحدید نسبة كل نمط. .2

 ن)2(النقیة. كیف یمكن الإكثار منھا؟حدد النمط التكویني للسلالة المرغوبة  .3

 :استعمل الرموز التالیة: ملاحظة 

 كثمار كبیرة: ص                                ثمار صغیرة:

 ح اللون الأحمر:ف                                اللون الأصفر:

 

 

 

 

 

 

بـــــــــــــــــــــــالتـــــــــــــــــــــــــــــــــــوفیــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــق 
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